
1 
 

 
Αθήνα,  03/04 /2025 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  την κα  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 Θέμα: «Να επανασχεδιαστεί και να ξαναξεκινήσει το πρόγραμμα της ΔΥΠΑ που προωθεί  

ανέργους 55 ετών και άνω σε δήμους, για τον συνολικό αριθμό των εργαζόμενων που 

ζητεί η ΚΕΔΕ» 

 

Με την από  30/3/2025 επιστολή του στην Υπουργό Εργασίας και τον Διοικητή της ΔΥΠΑ ο 

κ. Λάζαρος Κυρίζογλου Πρόεδρος της ΚΕΔΕ (Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας) εξέφρασε την 

ομόθυμη διαμαρτυρία των δήμων της χώρας διότι η ΔΥΠΑ έκλεισε άρον - άρον, και χωρίς 

προηγούμενη ειδοποίηση, την Παρασκευή 28 Μαρτίου, το πρόγραμμα απασχόλησης 

ανέργων ηλικίας 55 + το οποίο είχε ανοίξει μόλις στις 12 Μαρτίου. Δικαιολογία ήταν, όπως 

ανέφερε το Δελτίο Τύπου που εξέδωσε η ΔΥΠΑ,  ότι συμπληρώθηκε ο αριθμός των 6.000 

θέσεων που το πρόγραμμα μπορούσε να καλύψει. 

Ο κ. Κυρίζογλου, δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενεμένης και φίλα προσκείμενος στην 

κυβέρνηση, εκφράζει με την επιστολή του, γενικότερα, την απογοήτευση της ΚΕΔΕ για την 

μέχρι σήμερα εξέλιξη του συγκεκριμένου προγράμματος απασχόλησης ανέργων, τόσο από 

πλευράς Υπουργείου Εργασίας, όσο και της ΔΥΠΑ. Τονίζει ότι «το πρόγραμμα έχει 

σχεδιαστεί με απαράδεκτο και εντελώς λανθασμένο τρόπο, αποκλείοντας ουσιαστικά τη 

μεγάλη πλειοψηφία των δήμων, αλλά και χωρίς να ληφθούν υπόψη οι απολύτως 

τεκμηριωμένες θέσεις της Αυτοδιοίκησης και οι πραγματικές ανάγκες των τοπικών 

κοινωνιών». Και απευθύνει έκκληση να υπάρξει επανασχεδιασμός του προγράμματος με 

αύξηση του αριθμού δικαιούχων και πρόβλεψη για διάθεση τουλάχιστον 10.000 θέσεων 

προς τους Δήμους, ώστε να καλυφθούν πραγματικές ανάγκες στελέχωσης κρίσιμων 

υπηρεσιών». 

Είναι γνωστό σε όλους ότι οι δήμοι είναι πλήρως αποψιλωμένοι από μόνιμο προσωπικό 

διότι η κυβέρνηση επιμένει να εφαρμόζει, ενώ έχουμε βγει από τα μνημόνια, τη 

μνημονιακή αναλογία 5 (απερχόμενοι υπάλληλοι) : 1 (νέα πρόσληψη). Διατείνεται, δε, ότι 

μέσω συγχρηματοδούμενων προγραμμάτων, όπως του ΕΣΠΑ και του Ταμείου Ανάκαμψης, 

μεταξύ των οποίων και προγράμματα για ανέργους, καλύπτονται οι ανάγκες των δήμων. 

Παράλληλα, δε, εφαρμόζει απαρέγκλιτα το άρ. 37 του ν. 4915/22 που υποχρεώνει τους 

δήμους να υποβάλλουν έφεση κατά πρωτόδικων αποφάσεων οι οποίες δίνουν το δικαίωμα 

σε εργαζόμενους Ορισμένου Χρόνου που επί χρόνια ανανεώνουν τις συμβάσεις τους 

εργαζόμενοι στις ίδιες δημοτικές υπηρεσίες και δομές, να μετατρέψουν τις συμβάσεις τους 

σε Αορίστου Χρόνου.   
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Η κυβέρνηση φαίνεται να έχει αποφασίσει ότι δεν υπάρχει περίπτωση να ξοδέψει ούτε ένα  

ευρώ για τη στελέχωση των δήμων με το κατάλληλο προσωπικό. Και όχι μόνον αυτό, αλλά 

και εμβαλωματικά προγράμματα, όπως αυτό των 55+, τα εφαρμόζει προσχηματικά, με 

τέτοιο τρόπο ώστε, και να μην καλύπτουν, ούτε τις ανάγκες των δήμων ούτε εκείνες των 

ανέργων. Διότι ακόμη και όσοι βρίσκονται κοντά στη σύνταξη, δεν μπορούν να 

συμπληρώσουν τα ένσημα που χρειάζονται αφού  απολύονται  υποχρεωτικά  στο τέλος της 

προβλεπόμενης περιόδου (1 + 1 χρόνος). Όταν δηλαδή, έχουν μάθει καλά τη δουλειά και 

προσφέρουν πολύτιμες υπηρεσίες,  αναγκάζονται να ξαναβγούν στο κυνήγι θέσης εργασίας 

που σε τόσο προχωρημένη ηλικία είναι σχεδόν αδύνατον να βρουν.  

Να επισημανθεί ότι με τους ελάχιστους αυτούς ανθρώπινους πόρους οι δήμοι προσπαθούν 

να ανταποκριθούν στη λειτουργία των υπηρεσιών τους αλλά και σε όλες τις κοινωνικές 

δομές όπως Βρεφονηπιακοί σταθμοί, Κέντρα Κοινότητας, Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας 

Ηλικιωμένων, Κοινωνικά φαρμακεία, παντοπωλεία, συσσίτια κ.λπ. την αρμοδιότητα των 

οποίων τους έχει αναθέσει το κράτος.  

Επειδή το πρόγραμμα προώθησης στην εργασία σε δήμους ανέργων ηλικίας 55 + είναι 

πολύ λανθασμένα σχεδιασμένο από τη ΔΥΠΑ και το Υπ. Εργασίας και Κοιν. Ασφάλισης, 

όπως καταγγέλλει η ΚΕΔΕ, 

Επειδή το πρόγραμμα, με τη σημερινή του μορφή, δεν πετυχαίνει, ούτε το στόχο 

στελέχωσης των δήμων με πολύτιμο προσωπικό για τη λειτουργία των υπηρεσιών και 

δομών τους, ούτε το στόχο συγκέντρωσης των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης από τους 

ανέργους από 55 χρόνων και πάνω, 

Επειδή η ελλιπής στελέχωση κρίσιμων υπηρεσιών και δομών δημιουργεί μεγάλα 

προβλήματα σε τοπικό επίπεδο σε όλη την επικράτεια,  

Επειδή η ΚΕΔΕ έχει κάνει, με την πρόσφατη επιστολή της, συγκεκριμένη πρόταση για 

επανασχεδιασμό και επανέναρξη του προγράμματος της ΔΥΠΑ για 10.000 ανέργους ηλικίας 

55+ που θα προωθηθούν στους δήμους για να καλύψουν τις ελάχιστες ανάγκες τους,  

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Θα επανασχεδιάσει το πρόγραμμα της ΔΥΠΑ για προώθηση στους δήμους, τουλάχιστον  

10.000 ανέργων ηλικίας 55 ετών και πάνω, ώστε να καλυφθούν οι ελάχιστες ανάγκες 

στελέχωσής τους; 

2. Θα αλλάξει τους όρους του προγράμματος ώστε άνεργοι που βρίσκονται πολύ κοντά στη 

συνταξιοδότησή τους να συνεχίζουν την εργασία τους στους δήμους μέχρι τη 

συμπλήρωση των απαραίτητων προϋποθέσεων για να πάρουν σύνταξη;  

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Θεανώ Φωτίου 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν  

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 
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Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

 

 




